

电影《十二生肖》将于十二月上映

# “侠盗”成龙挑战“极速滑轮”

作为成龙的第101部电影,同时也是最后一部动作片,《十二生肖》自开拍以来一直备受关注。昨天,该片在北京举办了国内首次新闻发布会,并宣布将于12月20日上映。导演兼主演成龙、主演姚星彤和张蓝心一起出席活动,分享了电影拍摄过程中的种种感受。同时,片方还发布了全新的预告片及幕后制作特辑,揭晓了电影的秘密武器“滑轮衣”。



成龙与张蓝心、姚星彤在一起

图 TP

## 侠盗集体寻宝

《十二生肖》讲述以杰克(成龙饰)为首的“JC国际侠盗集团”为领取文物贩子开出的巨额奖金,四处寻找“圆明园”十二生肖中失散的四个兽首。在寻宝过程中,杰克爱上了中国文物专家关教授的女儿Coco(姚星彤饰),并被关教授父女的爱国情怀所感动。一向惜金如命的杰克在最后关头放弃了金钱,转而帮助Coco全力挽救国宝,最终将寻回的兽首归还中国。

成龙在发布会上表示,除了侠盗故事,“《十二生肖》还有很多信息想要传达给观众。比如片中的那句台词,‘不管你做什么职业,如果你对不起国家、朋友、孩子、家人、良心,你就永远抬不起头来。’”

## 挑战“极速滑轮”

在昨天曝光的“极速滑轮”预告片中,身穿滑轮衣的成龙为了摆脱追捕,变身滑轮侠,在拉脱维亚的盘山公路狂奔,短短50秒内展示了滑、旋、翻、滚等一系列高

难度动作,而敌方士兵荷枪实弹,动用摩托、越野车甚至尖钉路障进行重重围堵,都被他有惊无险一一化解。

成龙昨天亦在现场透露了拍摄时的艰险。“我们特别截取了很陡很急的S形弯道,从山头封路到山脚。我这套装备有24个滑轮,速度快得刹不住,短短3分钟的戏就拍了一个半月。最危险的动作就是在车底下滑行,必须保持绝对的平衡,否则一个打横就会被卷进车底,被轮子压到!”对于此种挑战,成龙称自己

也会怕,“毕竟不是超人啊!但一到现场,所有人都看着我,我就告诉自己,依然要拼命。”

## 最后的动作片

成龙在发布会上坦言,他也曾问过自己“拍电影需要这么拼命吗?”后来却觉得不拼命就没法和好莱坞比拼,“我们在特技上差了一大截,只有靠这种拳拳到肉的真打才能跟他们对抗,这个环境逼得我不去拼命。”而昨天他再度表示,《十二生肖》将是自己最后一部从头打到尾的电影,“这么多年拍这样的戏,受伤是不可避免的,我也不想坐着轮椅度过下半生。”成龙透露说,以后还会拍动作电影,但不会从头打到尾,“接下来的电影都是‘小动作’,以剧情取胜。”

此前在《纽约每日新闻》评选的20大动作明星中,成龙位列第一。谈到这样的荣誉,成龙说,“因为我出道时间长,拍戏的时间比他们多,我相信是因为这个原因让我获奖。而且我到了现在还能拍摄动作片,这已经是一个奇迹。”

驻京见习记者 陶禹舟 (本报北京今日电)

# 称用英文代替汉字是「对汉字最严重破坏」

## 百余学者联名举报《现代汉语词典》

本报讯 (记者 乐梦融)据北京晚报报道,昨天上午,一封由100多名学者联合签名的举报信,被分别送到了新闻出版总署和国家语言文字委员会。签名的学者中包括中国社会科学院哲学研究所研究员李敏生、“五笔字型”发明人王永民和翻译家江枫等。

举报信称,商务印书馆今年出版的第6版《现代汉语词典》收录“NBA”等239个西文字母开头的词语,违反了《中华人民共和国国家通用语言文字法》、国务院《出版管理条例》(国务院第594号令)等法规。李敏生等学者认为:“用英文替代汉字,从现实的作用和长远的影响来看,是汉字拉丁化百年以来对汉字最严重的破坏。”

2010年央视根据广电总局的相关规定,在电视转播中放弃“NBA”改用“美职篮”的做法,在坊间一度引起了强烈争议;第6版《现代汉语词典》延续了第5版做法,收录了“NBA”,致使该词重回央视荧屏。商务印书馆总经理于殿利曾称:“当《现代汉语词典》收录了NBA之后,给从事语言工作的人员带来方便。”在联名举报的学者们看来,此举无疑是“返回到了错误的轨道上”。

# 小荧星获首届中德青少年合唱邀请赛金奖

本报讯 首次举办的中德青少年合唱邀请赛日前在德国法兰克福落幕,上海小荧星合唱团获得此次比赛的唯一金奖。

中德青少年合唱邀请赛是中德两国建交40年来,在青少年文化艺术领域不断协同进步并获得长足发展的良好前景下,由中国

合唱协会和德国合唱协会共同倡导举办的大型青少年合唱赛事,每两年举办一届。同法兰克福当地合唱团同台竞技的上海小荧星

合唱团、西安高新一中合唱团和成都市石室天府中学秋之韵合唱团带来了具有浓郁中国特色的演唱。其中最具有代表性的为上海小荧星合唱团献上的独具上海风情的《叫卖小调》。

(闻逸)

《新民晚报》分类广告总代理:上海立鑫广告有限公司  
 广告投放热线: 62775877 62779998

综合分类  
 便民信息 律师信息 房产信息 贷款咨询  
 汽车交易 货运物流 招商咨询  
 旺铺出租 四平路2559号门面房120m² 7米地段佳 13816591111王

土地招商 昆山城北路阳澄湖高速出口外有土地90亩,环境绝佳,诚寻合作伙伴共同开发或转让 1390177453陈  
 仓库出租 莲花南路1100m² 独门独院 加工仓储 生产物流 每天0.60元/㎡ 15026510378林  
 厂房出租 普陀区华联路中环路路口标准厂房650m² 13916548012  
 酒店转让 浦东惠南镇2500m² 地段佳,交通便,人口密集,可泊车 13127521562  
 转让合作 上海家网企业厂房,设备转让或合作 0577-67973288

旺铺出租 北京路长沙路口(五金) T:18221582210李  
 杭州白水涧山庄 70年产权 16.8万元/套 021-33530571

大型工业地产出售 闵行区虹梅南路澄江路口(外环以南2公里),占地70亩 建筑面积约5万m²已全部出租,核心包含:大型汽配城 宾馆,超市等多项设施,租期12年,租金收入1.5亿 现整体带租约出售,地理位置优越,发展空间巨大 现场接待:虹梅南路3966号1楼 021-60292035

上海华肤医院 皮肤病专业  
 电话: 021-65922299 地址: 虹口区广粤路95号

白癜风 治疗仪

# 《非常完美》完美收官 《非常幸运》幸运冒险 章子怡:带大家走一段奢华之旅

2009年,章子怡首任制片人打造的爱情喜剧《非常完美》以过亿元票房收官,今年,章子怡携手博纳影业集团开拍《非常幸运》。章子怡透露,这部号称“非常完美2”的都市爱情电影走的是“奢华之旅”,再度做制片人兼主演的她表示:“你们爱的苏菲又回来了,这次要带大家走一段奢华之旅。”

再度做制片人的章子怡对自己的新戏颇为期待:“其实这部《非常幸运》就是大家

一直期待的《非常完美2》了,人物角色还是在延续前作,你们爱的苏菲终于回归了。”影片男主角是近两年在电影圈蒸蒸日上的型男王力宏,谈及对这个角色的选择,章子怡表示自己很久以来都想和王力宏合作,“他又会唱歌又会演戏,当然很想尝试和他合作,所以邀请他来参加苏菲的另一场大冒险。”作为《非常完美》的姐妹篇,片中其他人物,苏菲的好友仍然承袭前部由林心如和姚晨扮演。

章子怡说,这次希望能打造出更有品质、更时尚、更符合年轻观众品味的都市爱情电影。“这次的影片拍摄真的是奢华之旅,也是冒险之旅。”据悉,影片取景北京、香港、新加坡、澳门以及欧洲浪漫时尚之都,“苏菲会将观众带到新鲜刺激的时尚圣地,而且这次的冒险绝不同于上次只是和情敌周旋,是很刺激的一场大冒险。”据透露,《非常幸运》剧组日前已转场至新加坡拍摄。本报记者 张艺

# 一部看了让人感觉疼痛的喜剧 黑色幽默剧《你好,打劫!》上演



本报讯 (记者 朱光)表面上是一场银行劫案,实际上却是一场心灵叩问——黑色幽默剧《你好,打劫!》昨晚在上海话剧艺术中心上演,全剧颇具喜感,却也倍感悲凉。该剧由曾经执导过话剧

《将爱情进行到底》的饶晓志导演,是一出形式丰富的“内涵剧”。开篇完全是现实主义风格,两个率真的劫匪,在黑色星期五的下午,打劫了一家银行,遭遇了4个被生活麻木了的银行职员。渐渐的,剧情荒诞了起来,银行职员中的“头儿”指出了劫匪“不专业”之处,联合三个手下抢了枪,反成为“劫匪”。困在银行内的6个人,渐渐“敌我不分”,发现了彼此不过都是被生活“打了劫”的小人物。当警察抵达时,“劫匪”成了5个人……

剧中融入了现实生活中的无奈:努力想转正的实习生接到了未婚妻要与之分手的电话;表面追求完美的夫妻其实已经走到婚姻尽头;一心想满足父母期望成“海龟”的儿子其实只是留学泰国……观众看完后表示,“这是一部让人感觉疼痛的喜剧。”